ВУГЛЕВОДИ



Реактиви: 10%-і спиртові розчини (-нафтолу, глюкози, сахарози, крохмалю, 10%-і розчини глюкози, сахарози, фруктози, мальтози та крохмалю, 1%-й розчин аргентум нітрату, 5%-й розчин купрум(II)сульфату, 10%-ий розчин їдкого натру та сульфатної кислоти, 80%-а сульфатна кислота, реактив Фелiнга, хлористий бензоїл, розчин аміаку, реактив Швейцера, вата, смужки фільтрувального паперу 1х10 см, розчин йоду в калiй іодидi, реактив Селiванова, концентрована сульфатна кислота.

Вуглеводи ( велика група природних поліфункціональних сполук. За відношенням до води (реакція гідролізу) вуглеводи поділять на прості сахари або моносахариди (монози) та складні сахари або полісахариди (поліози). Моносахариди не піддаються гідролізу, полісахариди гідролізуються з утворенням простих сахарів. Наприклад, полісахариди крохмаль, целюлоза гідролізуються з утворенням моносахариду глюкози:

�(С6Н10O5)n + nН2О                nС6Н12О6

крохмаль(целюлоза)             глюкоза



Моносахариди ( монози )

Монози за своєю хімічної природою є дифункціональними сполуками. По-перше, містять декілька спиртових (окси-) груп, тобто є поліспиртами. По-друге, містять альдегідну або кетонну групу, тобто є оксосполуками. В цілому монози є альдегідополіспиртами або альдозами і кетонополіспиртами або кетозами.

Моносахариди в кристалічному стані мають циклічну будову, в розчинах існують у вигляді декількох ізомерних (таутомерних) формах, що мають як ланцюгову, так і циклічну будову. Зокрема, глюкоза (С6Н12О6) є альдозою, тобто альдегідоспиртом. В кристалічному стані молекули глюкози мають циклічну будову, містять шестичлен�не піранозне кільце. У водних розчинах глюкоза знаходиться в трьох таутомерних формах, дві з яких циклічні піранозні. Форми ((,() відрізняються просторовим розміщенням атомів Гідрогену і гідроксильних груп біля першого атома Карбону: (-форма, якщо ОН-група справа і (-форма ( якщо зліва. Циклічні форми зображують проекційними або перспективними структурними формулами. При переході від проекційних до перспективних формул атоми і радикали, що стояли зліва, записують зверху.



� EMBED PBrush  ���

(-(- глюкопіраноза,             ланцюгова,              (-(-глюкопіраноза,

циклічна, перспектив-          відкрита,                  циклічна,

на  формула                           альдегідна                проекційна формула

                                               формула

                                               (- глюкози    





Перехід однієї циклічної форми в іншу здійснюється через відкриту альдегідну форму. Ланцюгова альдегідна форма із будь-якої циклічної утворюється тільки в розчині завдяки переходу протона (Н+) від гідроксилу біля першого атома С до атома Оксигену циклу. Зворотна циклізація здійснюється шляхом приєднання гід�роксилу біля п’ятого атома С до альдегідної групи (Н ( до атома О, О ( до атома С).

В розчинах розкриття і закриття циклів проходить весь час, а тому між ланцюговою та циклічною формами встановлюється динамічна рівновага (таутомерія). Фруктоза (С6Н12О6) є кетозою, тобто кетоноспиртом. В кристалах має циклічну будову, містить п’ятичленне фуранозне кільце. У водних розчинах знаходиться в трьох таутомерних формах, дві із яких – циклічні фуранозні. 

Відрізняються вони між собою просторовим розміщенням Н і ОН біля другого атома С: (- форма - ОН справа (знизу); (- форма – ОН зліва (зверху).

� EMBED PBrush  ���

( - D – фруктофураноза, перспективна формула�D – фруктоза, ланцюгова кетонна формула

�( - D – фруктофураноза

 перспективна формула ��

Моносахариди у водних розчинах, виходячи із їх двоїстої будови, проявляють властивості багатоатомних спиртів та оксосполук (альдегідів або кетонів). Зокрема, фруктоза володіє властивостями спиртів та кетонів, глюкоза ( властивостями спиртів і альдегідів. Глюкоза, як альдегід, володіє відновлювальними властивостями: дає реакцію срібного дзеркала, взаємодіє з купрум(II)гідроксидом або реактивом Фелінга при нагріванні. Альдегідна група в цих реакціях окиснюється до карбоксильної: 
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Глюкоза, як багатоатомний спирт, взаємодіє з основами з утворенням солей ( глюконатів. Наприклад, осад купрум(II)гідроксиду розчиняється у водних розчинах глюкози з утворенням комплексної сполуки. Рівняння реакції у спрощеному вигляді можна записати:
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Циклічна форма глюкози проявляє тільки властивості багатоатомних спиртів, причому найбільшу активність проявляє гідроксил біля першого атома С, який називається напівацетальним або глікозидним. Сполуки, що утворюються при заміщенні глікозидного гідроксилу глюкози, називаються глюкозидами.

Для вуглеводів в цілому застосовуються терміни глікозидний гідроксил і глікозид.

При дії спирту на глюкозу в кислому середовищі утворюється моноалкілглюкозид:

� EMBED PBrush  ���(-(- метилглюкозид



При взаємодії глюкози з ацетатним ангідридом, хлористим бензоїлом утворюються продукти ацилювання всіх п'яти гідроксильних груп:







� EMBED PBrush  ���

                                                     (- D -пентабензоїлглюкопіраноза



Полісахариди

Поліози є глікозидами (етери) моносахаридів. В залежності від числа залишків моносахаридів розрізняють дисахариди, трисахариди, тетрасахариди, . . . , полісахариди. Найбільше значення мають дисахариди і полісахариди. Дисахариди як глікозиди побудованої двояко:

1. В утворенні глікозиду бере участь глікозидний гідроксил тільки однієї молекули моносахариду. Глікозидний гідроксил іншої молекули моносахариду залишається вільним. Тому молекули таких дисахаридів у водних розчинах існують у вигляді відкритої та циклічної форм (таутомерія) і володіють відновлювальними властивостями ( відновлюючі дисахариди (мальтоза, целобіоза, лактоза). Утворений зв'язок називається глікозид-глікозним.

� EMBED PBrush  ���

� EMBED PBrush  ���

мальтоза, циклічна форма, перспективна формула��

Відновлюючі дисахариди володіють: властивостями багатоатомних спиртів; властивостями оксосполук (альдегідів і кетонів); властивостями етерів.

Зокрема, мальтоза, як відновлюючий дисахарид, дає реакцію срібного дзеркала, реагує з реактивом Фелінга:



� EMBED PBrush  ���



� EMBED PBrush  ���

мальтобіонова кислота��

2. В утворенні глікозиду беруть участь глікозидні гідроксили двох молекул моносахаридів. Тому молекули таких дисахаридів в розчинах існують тільки у вигляді циклічних форм і не володіють відновлювальними властивостями ( невідновлюючі дисахариди (цукор або сахароза, трегалоза). Утворені зв'язки називаються глікозид-глікозидними (глікозид-фруктозидними для сахарози).
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       сахароза, проекційна формула Фішера



Невідновлюючі дисахариди володіють: властивостями багатоатомних спиртів; властивостями етерів.

Зокрема, сахароза, як етер, піддається гідролізу з утворенням глюкози і фруктози:

                                    H+

�C12H22O11 +    H2О                C6H12O6 + C6H12O6

                                               глюкоза фруктоза



Молекули полісахаридів (крохмаль, клітковина) побудовані за першим типом, тобто мають глюкозид-глюкозні зв’язки. Але через дуже малий вміст глікозидних гідроксилів (один на всю полімерну молекулу), в реакціях вони не проявляють відновлювальні властивості. Полісахариди володіють: властивостями багатоатомних спиртів; властивостями етерів.

Зокрема, крохмаль, клітковина як етери піддаються гідролізу з утворенням глюкози, як кінцевого продукту. Гідроліз полісахаридів ( процес багатоступеневий. Для крохмалю проміжними продуктами гідролізу є декстрини з різною молярною масою та мальтоза.

Процес гідролізу можна зобразити схематично:

                   +H2O                        +H2O                        +H2O

���(C6H10O5)п            (C6H10O5)х              2пC12H22O11             пC6H12O6

крохмаль              декстрини               мальтоза                 глюкоза



Крохмаль і клітковина, як полімерні сполуки, дуже погано розчиняються в розчинниках. Існує тільки декілька розчинників клітковини, які дуже отруйні; лужний розчин карбон сульфіду, аміачний розчин купрум(II)гідроксиду (реактив Швейцера). З розчиненням клітковини у наведених розчинниках і наступним виділенням її з розчинів зв’язана переробка клітковини в штучний шовк (віскозний, мідно-аміачний). Обробкою клітковини (пористий, неміцний папір) концентрованою сульфатною кислотою одержують щільний і міцний пергаментний папір. Підвищення міцності зв’язано з утворенням розчину із продуктів часткового гідролізу клітковини (целюлози), що заповнює щілини і зв’язує пухку масу.



Практичне значення моносахаридiв



Глюкоза ( обов’язковий складовий компонент кровi людини i тварин. В медицинi i ветеринарiї глюкоза використовується як цiнний лiкувальний засіб. Вона входить до складу протишокових i кровозамiнних рiдин, застосовується при токсикоiнфекцiях, отруєннях важкими металами, карбон(11)оксидом, ціанідною кислотою, при хворобах печiнки. Як енергетичний i дiєтичний засiб, глюкозу вводять слабким i виснаженим тваринам. Крiм цього, глюкоза широко використовується в текстильнiй промисловостi та iнших видах виробництв як вiдновник.

(-рибоза i дезоксирибоза ( моносахариди, якi входять до складу ядерних бiлкiв-нуклепротеїдiв та нуклеїнових кислот.

Важливе практичне значення мають i деякi похiднi моносахаридiв. Так продукт перетворень моносахариду ( L-сорбози ( аскорбiнова кислота (вiтамiн С) є регулятором окисно-вiдновних процесiв в органiзмi та вуглеводного i бiлкового обмiнiв. Як лiкувальний засiб застосовується для пiдвищення загальної резистентностi органiзму при гiпо- i авiтамiнозi С, при iнфекцiйних захворюваннях та iнтоксикацiях.

Важливе бiологiчне значення мають похiднi моносахаридiв:

Глюконова кислота ( є промiжним продуктом пентозного шляху обмiну вуглеводiв в органiзмi.

Глюкуронова кислота ( зустрiчається у вiльному виглядi в кровi та сечi людини i тварин. Бере участь в нейтралiзацiї отруйних продуктiв обмiну речовин в органiзмi ( фенолу, iндолу, скатолу. Входить до складу мукополiсахаридiв, якi затримують розвиток мiкробiв в органiзмi.

Глюкозамiн ( складова частина глiкопротеїдiв та мукополiсахаридiв.



Практичне значення полiсахаридiв



Сахароза (буряковий цукор) ( дисахарид, який при гідролізі утворює глюкозу i фруктозу. Широко використовується в фармації, медицині та ветеринарії: для приготування порошків, сиропів, мікстур, як поживний енергетичний засіб для важкохворих та виснажених тварин.

Крохмаль ( полiсахарид, який використовується в текстильній промисловості, для приготування присипок, мазей, паст, а також як лікувальний засiб при деяких шлунково-кишкових хворобах.

Клітковина (целюлоза) ( полiсахарид, який використовується в текстильнiй промисловостi для виробництва бавовняних i льняних виробів. Її використовують для одержання паперу, штучного шовку, целофану, пластмас, фотоплівок, колодію, для виробництва лаків, вибухових речовин.

Цілий ряд полiсахаридiв виконують дуже важливі фізіологічні функції. Так гепарин синтезується в печінці i запобігає звертанню крові, попереджує розвиток тромбозів, приймає участь у регуляції обміну лiпiдiв; гiалуронова кислота складова частина сполучної тканини, міститься в скловидному тілі, суглобовій рідині; хондрiотинсульфати ( складова частина хряща, мiстяться в шкірі, рогівці, склері, кістках.



Експериментальні дослідження



Дослiд 1. Кольорова реакція вуглеводів.



У три пробірки налийте по 1 мл розчинів вуглеводів: глюкози, сахарози, крохмалю. Потім додайте в кожну пробірку по 2 краплини розчину (-нафтолу. Вміст пробiрки перемішайте, а потім обережно по стінках пробірок без перемішування розчинiв додайте в кожну пробiрку по 0,5 мл концентрованої сульфатної кислоти. На межі водного (верхній) i сульфатного (нижній) шарів спостерігайте утворення забарвленого кільця.



Дослід 2. Спиртові властивості вуглеводiв.



Дією розчину лугу на розчин купрум(II)сульфату одержіть в пробірці осад купрум(II)гідроксиду.

У дві пробiрки налийте по 2 мл розчинiв глюкози i мальтози, а потiм додайте небагато купрум(II)гідроксиду. Спостерігайте розчинення осаду при пострушуванні пробiрки.

Поясніть причину розчинення осаду. Напишіть рівняння реакції глюкози з купрум (II) гідроксидом.





Дослід 3. Реакція срібного дзеркала.



У трьох пробірках одержiть аміачний розчин аргентум оксиду дією розчину аміаку на розчин аргентум нітрату. Потiм додайте 0,5 мл розчинiв вуглеводiв: в першу ( глюкози, в другу ( сахарози, в третю - мальтози. Пробірки нагрійте у водяній бані (70(80 °С) до утворення дзеркального нальоту срібла.

Пояснiть, чому не всі вуглеводи дають реакцію срiбного дзеркала. Напишiть рiвняння реакцій.



Дослiд 4. Реакцiя вуглеводiв з реактивом Фелiнга.



У три пробiрки налийте по 0,5 мл розчинiв вуглеводiв: глюкози, сахарози, мальтози. Потiм додайте рівні об'єми реактиву Фелiнга. Вмiст пробiрок перемiшайте i нагрiйте в полум’ї пальника верхню частину рідини до початку кипіння.

Чому не утворюється осад з розчином сахарози? На які групи i чому поділяють дисахариди за відновлювальними властивостями?

Напишiть рiвняння реакцiї з вiдновлюючими вуглеводами.



Дослiд 5. Кольорова реакція Селiванова на кетогексози.



У пробірку налийте 0,5 мл розчину Селiванова, додайте декілька краплин розчину фруктози або меду. Пробірку потримайте 8(10 хвилин у водянiй банi при 80 °С. В який колір забарвлюється розчин?



Дослiд 6. Гідроліз сахарози (інверсія).



В пробiрку налийте 1 мл розчину сахарози, додайте 0,5 мл розчину сульфатної кислоти. Суміш кип’ятіть 3(5 хвилин. Після охолодження розчину кислоту нейтралізуйте сухим натрій гідрогенкарбонатом (сода). Соду додавайте маленькими порціями до припинення пiнення.

Вміст пробірки розділіть на 2 частини. В першій проведіть реакцiю з реактивом Фелiнга, як описано в досліді 4, а в другій ( з реактивом Селiванова, як описано в дослiдi 5.

За результатом досліду зробіть висновок про продукти гідролізу сахарози. Напишіть рівняння реакції гiдролiзу.







Дослід 7. Кольорова реакцiя на крохмаль.



У пробiрку налийте 1 мл крохмального клейстеру, додайте 2 краплини розчину йоду в калій іодидi (реактив Люголя). Що спостерігаєте?

Вмiст пробiрки нагрiйте до кипiння. Чи змінюється забарвлення розчину?

Потім розчин охолодіть. Які зміни спостерігаються?

Зробіть висновок про стійкість продукту взаємодії крохмалю з йодом.



Дослiд 8. Гiдролiз крохмалю.



Налийте в пробiрку 5 мл крохмального клейстеру, додайте 5 краплин розчину сульфатної кислоти, опустіть в пробiрку 2 кусочки фарфору (кипiлка) i суміш кип'ятiть 8-10 хвилин.

З інтервалом в 2 хвилини відбирайте проби розчину крохмалю по 0,5 мл i після охолодження додайте по 1 краплині розчину йоду в калiй іодидi. Відбір проб зупиніть, коли розчин крохмалю при додаванні йоду буде забарвлюватися в жовтий колір. Поясніть зміну забарвлення розчину від синього до жовтого.

Напишіть рівняння реакції повного гідролізу крохмалю.



Дослід 9. Одержання штучного шовку



У пробірку налийте 2 мл розчину Швейцера, опустіть маленький кусочок вати і перемішайте вміст скляною паличкою до повного розчинення вати. Одержану в’язку рідину вилийте в іншу пробірку, в якій є   4 мл води, підкисленої розчином сульфатної кислоти. Спостерігайте виділення пластівців целюлози з блискучою поверхнею.



Дослід 10. Одержання рослинного пергаменту.



У фарфорову чашку налийте декілька мл 80% розчину сульфатної кислоти і занурте в розчин на 10 секунд смужку фільтрувального паперу.

Потім папір добре промийте в кристалізаторах /чашках/ водою, розчином аміаку і знову водою. Смужку паперу обережно висушіть над полум'ям пальника. Порівняйте блиск і міцність обробленого паперу з необробленим. Поясніть причину підвищення міцності.







Контрольні завдання



Варіант 1



1. Які хімічні сполуки відносять до вуглеводів (цукрів)?

2. Які цукри є епімерами: 

а) цукри, які відрізняються один від одного конфігурацією асиметричного атома Карбону, сусіднього з карбонільною групою, 

б) діастереізоомери, які відрізняються конфігурацією біля першого Карбонового атома, 

в) цукри, які відрізняються конфігурацією біля останнього асиметричного атома Карбону.

3. Назвіть сполуку за історичною (тривіальною) номенклатурою:

��                     O

�            C              

            (      H     

   H ( C ( H     

            (              

   H ( C ( OH  

            (              

   H ( C ( OH   

            (               

            CH2OH     



4. Напишіть формули сполук:

( - (-глюкопіраноза;               (-(-глюкофураноза

5. Складіть рівняння реакції:

�EMBED ISISServer���



Варіант 2



1. На яких принципах базується класифікація вуглеводів?

2. Який вид таутомерії є у ряду вуглеводів: 

а) кето-енольна;

б) цикло-ланцюгова; 

в) лактим-лактамна?

3. Назвіть сполуку за  номенклатурою ІЮПАК:

��                                                             O

� HOCH2 ( CH(OH) ( CH(OH) ( C           

                                                            H

4. Напишіть формули сполук: 

а) 1,2,3,4-тригідрокси-2-бутанон; 

б) манноза.

5. Складіть рівняння реакції:

��                                                                       O       H2

��    HOCH2 ( CH(OH) ( CH(OH) ( C                               

                                                                       H



Варіант 3



1. У чому різниця між альдозами та кетозами?

2. Що називається мутаротацією вуглеводів:

а) особливий вид таутомерії;

б) перехід при розчиненні цукрів з однієї форми у іншу;

в) зміна кута обертання свіжоприготовлених розчинів цукрів.

3. Назвіть сполуку за номенклатурою ІЮПАК:

HOCH2 ( CO ( CH(OH) ( CH(OH) ( CH2OH 

4. Напишіть формули сполук:

а) 1,3 -дигідроксипропанон;

б) (-(- фруктофураноза.

5. Складіть рівняння реакції:

� EMBED PBrush  ���



Варіант 4



1. Поясніть різницю в будові молекул фураноз та піраноз.

2. У яких умовах спостерігається епімеризація моносахаридів:

а) при дії розчинів розведених кислот;

б) при дії розчинів розведених лугів;

в) при дії концентрованих розчинів лугів.

3. Назвіть сполуку за  номенклатурою ІЮПАК:

HOCH2 ( CO ( CH(OH) ( CH(OH) ( CH2OH 

4. Напишіть формули сполук:  

а) (-(- глюкопіранозил-(-( -фруктофуранозид;

б) лактоза.

5. Складіть рівняння реакції:

                                           H

                                           (

�CH2(OH) ( (CHOH)3 ( C = O + HCN                



Варіант 5



1. Чим відрізняється дезоксирибоза від рибози.

2. Які цукри є аномерами:

а) цукри, які відрізняються конфігурацією біля останнього асиметричного атома Карбону; 

б) діастереомери, які відрізняються конфігурацією біля першого Карбонового атома (положенням напівацетального гідроксилу);

в) оптичні ізомери, дзеркально відображаючі один одного.

3. Назвіть сполуку за історичною номенклатурою.



��            (                                      

HO ( C ( H                                 

            (                                                               

   H ( C ( OH                       

            (                                                          

�HO ( C ( H            O

            (

   H ( C ( OH

            (                                                           

�   H ( C                                    

            (                                                            

            CH2OH                                        



4. Напишіть формули сполук: 

а) 2,4-дигідроксибутаналь;

б) (- (-глюкопіраноза

5. Складіть рівняння реакції:

H

(

C = O

(

CHOH

(

�CHOH                + Cu(OH)2                  

(

CHOH

(

CH2OH



Варіант 6



1. На чому грунтується класифікація дисахаридів на відновлюючі та невідновлюючі?

2. Які ізомерні цукри називаються оптичними:

а) цукри, які відрізняються конфігурацією біля останнього асиметричного атома Карбону;

б) цукри, які є дзеркальним відображенням один одного;

в) цукри, які відрізняються положенням напівацетального гідроксилу у просторі.

3. Назвіть сполуку за номенклатурою ІЮПАК:

         СH2OH

         (

H ( C ( OH

         (

H ( C ( OH

         (

         C = O

         (

         СH2OH



4. Напишіть формули сполук:

а) (-фруктоза;

б) (-(-фруктофураноза.

5. Складіть рівняння реакції:

� EMBED PBrush  ���



Варіант 7



1. Яка різниця між триозами, тетрозами, пентозами, гектозами?

2. З чим пов’язано явище мутаротації моносахаридів:

а) наявністю цикло-ланцюгової таутомерії моносахаридів;

б) кето-енольної таутомерії моносахаридів;

в) епімеризацією моносахаридів.

3. Назвіть приведену сполуку за номенклатурою ІЮПАК:

                                           H

                                           (

CH2(OH) ( (CHOH)4 ( C = O



4. Напишіть формули сполук: 

а)
 
( - маноза; 

б) целобіоза.

5. Складіть рівняння реакції: 



� EMBED PBrush  ���

Варіант 8



1. Які хімічні властивості проявляють альдози:

а) спиртів та кетонів; 

б) спиртів та альдегідів; 

в) спиртів та фенолів; 

г) спиртів та кислот.

2. В яких гібридних станах знаходяться атоми Карбону в глюкозі: 

а) (р3;  

б) (р2;  

в) (р;  

г) (2р;

3. Назвіть сполуку за історичною номенклатурою:

��                 O

�         C

         (      H

H ( C ( H

         (

H ( C ( OH

         (

H ( C ( OH

         (

         CH2OH



4. Напишіть формули сполук: 

а) (-галактоза, 

б) 2,3,4-тригідроксибутаналь.

5. Складіть рівняння реакції:

� C6H12O6 + O2                 



Варіант 9



1. Які з приведених речовин є ізомерами за співвідношенням один до одного: 

а) глюкоза та мальтоза; 

б) глюкоза та фруктоза; 

в) крохмаль та целюлоза; 

г) мальтоза та сахароза?

2. Із залишків яких моносахаридів складається сахароза: 

а) (-глюкози та (-галактози; 

б) (-глюкози та (-фруктози;

в) (-глюкози та (-глюкози.

3. Назвіть сполуку за номенклатурою ІЮПАК:

            H      H     O      H      O     H

            (      (     ((     (     ((     (

HO ( C ( C ( C ( C ( C ( C ( OH

            (      (               (               (

            H     OH            OH            H



4. Напишіть формули сполук:

а) мальтоза;

б) 1,3-дигідроксипропанон.

5. Складіть рівняння реакції:

� EMBED PBrush  ���



Варіант 10



1. Які з речовин проявляють подвійні функції:

а) глюкоза та гліцерин;

б) глюкоза т а олеїнова кислота;

в) глюкоза та ацетатна кислота;

г) метанова кислота та фруктоза.

2. Які групи речовин дають реакцію срібного дзеркала: 

а) гліцерин, глюкоза, етиленгліколь;

б) гліцерин, сахароза;

в) глюкоза, формальдегід, метанова кислота.    

3. Назвіть сполуку за історичною номенклатурою: 

��                   O

��          С

                  H

�HO           H

�HO          H

�   H          OH

�   H          OH



          CH2OH



4. Напишіть формули сполук:  

а) (- глюкоза;

б) 1,2,3,4,5-пентагідроксигексаналь.

5. Складіть рівняння реакції: 

� EMBED PBrush  ���



Варіант 11



1. Із залишків яких моносахаридів складається молекула целюлози:

а) (- (-глюкози;

б) (- (-глюкози; 

в) (- (-глюкози; 

г) (-(-галактози.

2. Які речовини утворюються в результаті окиснення глюкози аміачним розчином аргентум оксиду: 

а) глюконова кислота та вода, 

б) глюкосахарат аргентуму та вода, 

в) спиртокислота та металеве срібло.

3. Назвіть сполуку за номенклатурою ІЮПАК:

            H      H     O      H      O     H

            (      (     ((     (     ((     (

HO ( C ( C ( C ( C ( C ( C ( OH

            (      (               (               (

            H     OH            OH            H



4. Напишіть формули названих сполук: а) целюбіоза, б) амілоза.

5. Складіть рівняння реакції:

� EMBED PBrush  ���



Варіант 12



1. Які хімічні властивості проявляють кетози: 

а) спиртів та кетонів; 

б) спиртів та альдегідів; 

в) кислот та спиртів; 

г) спиртів.

2. Для чого використовується сахароза: 

а) як поживна речовина;     

б) сировина для виробництва ацетатної кислоти; 

в) для отримання крохмалю;

г) для отримання глюкози?

3. Назвіть сполуку  за номенклатурою  ІЮПАК:

HO ( CH2 ( CH ( CH ( C = O

                         (         (         (

                         H         H        H

4. Напишіть формули сполук: 

а) 1,3,4, - тригідрокси-2-бутанон;

б) фруктоза.

5. Складіть рівняння реакції:

�(C6H10O5)n  + nH2O                



Варіант 13



1. Який вид гібридизації характерний для атомів Карбону в молекулах вуглеводів, який тип зв’язку С-С, валентний  кут:

а) зв’язок одинарний, кут 120 (; 

б) зв’язок подвійний, кут 180(;       

в) зв’язок одинарний, кут  109( 28(; 

г) зв’язок потрійний, кут 180(.

2. Для чого використовується целюлоза: 

а) для виробництва паперу; 

б) для виробництва целобіози.

3. Назвіть сполуку за 
тривіальною
 номенклатурою:

� EMBED PBrush  ���

4. Напишіть формули сполук:

а) лактоза; 

б) 1,2,4,5 -тетрагідрокси-3-пентанон.

5. Складіть рівняння реакції:

�EMBED ISISServer���
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